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Kéziratok nem adatnak vises

Választás után. \^*
Debrecen 15.

Megbuktunk.
A kormánypárt ujjong, örül, mintha 

csak tiz kerületei hódított volna el az 
ellenzéktől.

Pedig nem hódított egyet sem.
Debrec/.en város harmadik kerüle­

tének választóit nagyrészben a hivatal­
noksereg képezi, mely hivatalosan cse­
lekszik mindent s hűségesen leszavaz­
gat a kormánypárt jelöltjeire. Ne lelke­
sedjenek önök ezen a győzelmen, nincs 
ezen lelkesedni való semmi, de semmi. 
Az Önök győzelme nem a tiszta meg­
győződés eredménye, hanem igenis a ha­
talmi befolyásoké, a szolgalelküségé, 
melyeknek alávetik magukat habozás 
nélkül, önérzet nélkül, nem pedig kény­
szerűségből.

Mutassák meg Önök, azt az iroda- 
főnököt, a ki a világ füle hallatára dik­
tálja Önökbe a politikai meggyőződést 
és elveket. A ki irányt szab az Önök 
gondolkozásának, akaratának, érzelmei­
nek, úgy, a hogyan az neki tetszik, a 
hogyan az neki Ínyére van.

Az az iroda-főnök ur bizonyára nem 
mer nyílt homlokkal a porondra állani, 
mert tudatában van annak, hogy amit 
tesz, az a társadalom ítélete elé kerül s 
az az ítélet lesújtó lesz reá ja nézve 
örökre.

Azért is ne örüljenek, ne lelkesed­
jenek a szerdai győzelemnek, mert az 
mindenki mást büszkeséggel tölthet el, 
csak Önöket nem.

Büszkeséggel töltheti el a független­
ségi pártot, mdy az előző képviselővá­
lasztás óta szaruban és erőben is gya­
rapodott. Bizonyságot tett a mostani vá­
lasztás arról, hogy a függetlenségi párt­
nak tekintélyes számú hive van a har­
madik kerületben, a hol elébb.utóbb, de 
győzni fogunk.

Elveink, eszméink mindinkább tért 
hódítanak s akik a mi zászlónkat köve­

A JOliECffi“ TAIlC/iÁJA.

Modern leányok.
Ma már nincsenek kis lányok. Ha a mo­

dern mamát az a bizonyos gólya babával meg­
ajándékozza : a kérdésére : fiu-e vagy lány ? a 
mama boldogan suttogja : »kisasszony.« Séták 
alkalmával gyakran hallhatjuk a kiáltást : kis­
asszony, kisasszony, sz Istenért hová szalad ? ! 
Kisasszony, csak nem fog heverni a fűbe ? 
Kisasszony, ugyan ki látta már azt, hogy egy 
kisasszony kavicsokkal hajigái ? ! A hangra rá­
ismerünk, a nevelőnői hang ez, de hol az a 
vállalkozó kisasszony ? Vegre előkerül ugrálva 
egy hatesztendős lányka, a nevelőnő megfogja 
karját s lassú sétára kényszeríti őt, a hogy illő 
egy kisasszonyhoz.

S le szeréncséiien halandó, ki nem is 
sejted, hogy már nincs, nek kis lányok, a 12 
éves Bűikével szemben megengeded magad­
nak a tréfás kérdést : Mondja csak Birr ke, mi 
maga : »leány-e vagy fiú ?«

Biliké dühösen e'pirul s a szemed közzé 
röpíti :

Se lány, se fiú, én nagysád vagyok. Érti ?
Oh ön lovagiadén ! Meg is mondom. . .
Kinek mondja meg és mit ? — Ejh hát 

Károlynak : a hatodosztályos gimnazistának, a 
ki olyan szépen, oly szerelmesen mondogatja : 
»Boriska nagysed, szép a tavasz, de ön még 
sokkal szebb.« És valóban, c-ak k’csibe múl k, 
csak eppen azon, hogy Károly még gimnazista, 
tehát kicsapnák az intézetből, ha párbajoznék, 
különben rég haláliosztó fegyverével áilnál 
szemközt, te jámbor, a ki nem tudod, hogy ma 
mar nincsenek kis lányok.

Ilyen előzmények után a 14 éves lányra 
úgy kell tekintenünk, mint a ki már elvárja 
tőlünk, bogy őt komolyan vegyük. Semmi tréfa ! 
Semmi gyerekeskedés ! Csak tessek komolyan

tik, azokat az igazi meggyőződés, az 
őszinte lelkesedés halja át.

Nekünk nincs rendelkezésünkre 
adva a hatalom, mi nem tudunk, de nem 
is akarunk befolyásolni senkit, mi nem 
Ígérünk semmit, mi elveink magasztos­
ságával, tisztaságával hatunk s a haza- 
szeretet a fegyverünk.

És hogy milyen erős ez a fegyver, 
bizonyítja az is. hogy a függetlenségi 
párti képviselők száma ma már megkö­
zelíti a százat, s hogy a kormánypárt­
nak úgyszólván minden kerületben erős 
és küzdelmes harczot kell megvívni a 
mi elveinkkel.

A kormánypárt működése időről- 
időre mindinkább lejárja magát s közel 
az idő, midőn maguk a hivatalos lelkek 
fordítanak hátat ennek a többségnek. 
Megelégelik, megundorodnak ők maguk 
azoktól ahazafiatlan és mivoltukban any- 
nyira káros törekvésektől, melyeket a 
kormánypárt folytat nyíltan és vak­
merőén.

Ez az idő nincs messze, nem lehet 
messze, amit igazolnak a kormánypárt­
nak már a garázdálkodásba átcsapó túl­
kapásai.

Minket nem tör meg, nem hangol 
le a szerdai képviselőválasztás, sőt két­
szeres erőt, önbizalmat kölcsönöz mind­
nyájunknak.

Becsavartuk a függetlenség három- 
szinü lobogóját, de csak addig, mig újra 
meg nem szólal a választási riadó.

Kibontjuk akkor újra, meglobogtat- 
juk újra s küzdelembe visszük mindig, 
mindenkor, minden körülmények közölt.

Ne higvjék, ne áltassák magukat, 
hogy a függetlenségi pártot a mostani 
választással lehetetlenné tették a harma­
dik kerületben

Nem.
Mi é ünk, létezünk, s itt állunk 

Önökkel szemben mindig, erősödve és 
gyarapodva mindig és harczra készülve 
föl mindig.

Nekünk szent és megingathatlan

udvarolni és minden évvel komolyabban. Any- 
nyira, hogy mire egy 18 éves lányhoz jutunk : 
azzal már más, mint nősülési szándékból nem 
is beszélhetünk.

Mert nincsenek ma már gyerekek, az 
élet komoly, nagyon komoly ! Egyszer egy 8 
éves lánykát az ölembe akartam ültetni. Sza­
vamra mondom, csak 8 éves volt. Anyja észre­
vette s mindig indigóéivá szólt : De mit gon­
dol ? Erzsi már nem kis lány !. . . S a kis Er­
zsi ajkbigygveszive végig nézett engem neve­
letlenségemért. S talán mm is túlzás, ha úgy 
velem, hogy mire távoztam : Erzsiké a vele 
egykorú szomszédbeli Arankához sietett s iz­
gatottan újságolta neki :

Képze'd : ma. csak egy negyedórával ez­
előtt egy fiatal ember az ölébe akart ültetni 
engem — a mama elölt. Aranka csodálkozott.

Ah ! Csak nem akar téged nőül venni ? !
Csöppet sem csodálatos, hogy az embe­

riség »erősebb«-nek nevezett fele többek kö­
zött a leányneveléssel nincs megelégedve. S 
szerinte nem is az a hiba, hogy nem nevelik 
a lányokat, de az, hogy nagyon is nevelik. 
Az a túlságos igyekezet, hogy a lány minél 
többet tudjon, azt erédményezi, hogy azt is 
megtudja idő előtt, a mit nem ke lene tudnia. 
Mindez természete en csakis a »modern lá­
nyokra« vonatkozik, kikről mondják, hogy ők 
képezik a túlnyomó többséget.

Szegény lányok ! Hátuk mögött mennyi 
gáncsolás hangzik el, hogyan szedegetik szét 
a bimbó szirmait, hogy végülne maradjon be­
lőle más, csak a tövise. De hibásak-e ők ?

A virág úgy fejlődik, a hogyan ápoljak 
s ne vihart zúdítsatok rá, hogy javuljon,hanem 
napsugarat küldjétek szirmaira, hogy kinyíljék 
zyönyörködtetően.

A »modern lányok«-at nem c-ak a ne­
velés rontja, de még inkább rontják a modern 
fiatal emberek is.

E fiatalság Lágyrésze előtt egyáltalán is-

meggyőződésünk, hogy Debreczen har- ! 
raadik kerületében a mi elveinknek, a J 
függetlenség dicső elveinek előbb-utóbb, : 
de győzedelmeskedni kell.

És győzedelmeskedni is fog.
Polczner Árpád. j

A földadó leszállítása.
Midőn a római császárság közeledett 

azon időponthoz, melyben megkeliett hódolni I 
s fényével eltemetkezni az Odoaker hatalma 
előtt : mondják, hogy az oszladozásnak indult 
birodalomban harmtnczan is igyekeztek a csa- j 
szári koronát fejőkre tétetni, mintha sejtették j 
volno, hogy a vele járó hatalomnak meg van- | 
nak számlálva napjai.

A mai államok alkotó rétegeiben is tü- I 
netek jelentkeznek, melyek mint előre vetődő i 
árny vagy fénypontjai tűnnek fel egy közelgő i 
társadalmi rendszerváltozásnak. Mert bár min - j 
den tekintetben rohamos a fejlődés és a hala- j 
dás, alig van a társadalomnak osztálya, mely 
a küzdelemmel folytatott lét harczában, fara­
dalmait kellően megfizetve látná. A társada­
lomnak most egyik, majd másik rétege jelent 
beteli t s köveié i az államtól a gyógykezelést.

A társadalom lega só rétege a tulajdon- I 
jog fogalmának megváltoztatásával foglalkozik, 
vagy jobb esetben befolyást követel az állam- j 
kormányzat ügyeibe, magasabb munkabér, j 
több kényelem és kevesebb munkaidő után í 
áhítozik. — A kézműipar, a kereskedelem és 
mezőgazdaság nincsenek kibékülve jelenlegi : 
helyzetükkel, melyből kibontakozást és kedve- : 
zóbb révpartot keresnek

Főként a mezőgazdaság az hazánkban, ! 
melyet kedvezőtlen kereskedelmi szerződések, i 
mostohalelkü vámpolitika, az aránytalanul ki- i 
fejlődött világverseny, folytonosan emelkedő j 
munkabér s a rohamosan leesett árak oda 
juttatták, hogy a mentőeszközökről a ieggyor- j 
sabban kell gondoskodni.

Mert a mezőgazdaság az, mely hazánk- I 
ban az államháztartásnak első alapját képezi ; j 
és ez az, melynek kedvező, vagy kedvezőtlen 
sorsát nemcsak más közgazdasági körülmények 
s a mindent befolyásoló verseny szabja meg. 
hanem határoz a felett a minden tényezőnél 
hatalmasabb erő, maga a természet, a rossz 
vagy kedvező időjárás, mely egy-két mostoha 
év erméketlenségével elszegényíti a gazdát. 
— A káros gazdálkodás minden irányban 
megtámadja az alapot, de legelső sorban a 
kisbirlokot, a mely egy csalad fentartására 
kedvező körülmények közt is csak kevés fe-

I meretien az a gyöngédség, melylyel a nőt s 
I lányt is illetni tudjak, hányzik náluk a modor­

nak, társa gásnak az a finomsága, melynek ha­
tása alatt a nő szellemi bája kifejlődhetnék : 
rendszerint közönséges a viseletűk a nőkkel 
szemben, konvenezionálisak s a lányok arra 
ébrednek, hogy nekik is ilyeneknek kell len 
niök, hogy tessenek. Mert a nő tulajdonságai 
között nem utolsó az, hogy tetszeni kíván. 
Erénye ez s hivatása, hogy a fétfi életét mi­
nél kellemesebbé varázsolja.

De hát mit tapasztal, ha a világnak be­
mutatják ?

Egyre-másra hallja, hogy a fiatal embe­
rek nem szerelmet keresnek, hanem parthit. S 
előbb-utóbb ő is kész a maga okoskodásával : 
Am jó ! Én sem keresek szerelmet, hanem csu­
pán férjet. Legyeh csak asszony !. . .

De azért a modern lányok sem olyan 
rosszak, mint a minőknek látszanak. A mit so­
kan rosszaságnak vébek : csak osinlalaoság az 
s modern lányból is valhalik jó feleség, csak 
a férj tudja a módját, hogy kell bánni az 
asszonykával.

Az igazi modern lányt ez a mondása jel­
lemzi legjobban : Ah, ha férfi lehetnék !

Világos tehát, hogy a férfiakkal nincs 
megelégedve. Majd megmutatná ő, milyennek 
kell lenni a férfiúnak, annak a férfiúnak, kiről 

I álmodik s a k't az életben nem talál.
Legyen bátor és okos. Merész, de azért 

udvarias a nőkkel szemben s hódítson meg 
minden lánvt. Hat van-e ennél szebb hivatás?

, Szeretni és mindig szeretni. Imádni a nőket, 
a nőket.

De, ha mint lány megleli a férfi ez ide­
álját : némi koncéssiókat nemcsak hogy meg­
tesz, de meg is kíván. T. i. legyen bátor és ud­
varias es szere»sen de ne szeressen minden 
nőt, hanem csak egyet, őt t. i. csak magát a 
lányt: vegye nőül és szeresse mind vég g. 
Mert a házas életben minden csak attól függ,

dezetet képes nyújtani, mert adósággai ter­
heli meg a birtokot, mely aztán sietteti a 
gazda bukását.

Egyik napilapunk, melynek első hivatása 
a mezőgazdaság érdekeit szolgálni, felvetette 
a földadó leszállitásznak kérdését ; s mert az 
országházban a meáőgazdák nagy számmal 
vannak képviselve, hisszük, hogy felsőbb kö­
rökben is foglalkozhatnak az eszmével.

De bármennyire óhajtjuk is mezőgazda­
ságunknak aggodalmas helyzetéből leendő ki­
bontakozását, alig hisszük,hogy az eszme meg­
valósulásával a czél csak megközelítőleg is el­
érhető legyen. Hisz az adó magasságát minden 
osztály egyformán érezi : azután tekintve állam- 
háztartásunk óriási szükséglétét, államadósság, 
befektetések és hadsereg igényeit, mi lenne az 
az összeg, melyet százalékban kifejezve, a ter­
mőföld adószámlájára lehetne leírni : micsoda 
alap terhére írnák azt át, vagy képes lenne-e 
az államháztartás nélkülözni ? — Oly kér­
dések, melyekre nézve nehéz volna határozott 
feleletet adni.

Azt hisszük, hogy éppen ezen b hintetek 
lesznek azok, melyek a mezőgazdaság jogos 
óhaját ás várakozását minimumra fogják le­
szállítani. És ez a minimum nem lesz annyi, 
mely a mezőgazdaság válságos helyzetén csak 
távolról is képes legyen segíteni.

Bismarck valamikor úgy nyilatkozott, 
hogy azt óhajtaná, ha az államháztartás min­
den szükségleté' indirekt adóval lehetne fe­
dezni. De mert ez képtelenség, minden jöve­
delme/ő alapnak adót kell viselnie, mely egy 
katonai allémban alacsony nem lehet.

A hatvanas években Bajorország mező- 
gazdasága jutott hasonló válságos helyzetbe s 
főként a magyarországi olcsó buzaszállitmányok 
keltetlek alapos aggodalmat nemcsak a gazda­
ságban, hanem a kormányban is.

Hogy a bajor kormány leszállítótta-e a 
bej orvoslása végett a földadót, azt nem tud­
juk ; de az tény, hogy kiküldte hazánkba a 
magyar mezőgazdaság viszonyok tanulmányo­
zása végett egyik hírneves nemzetgazdasági 
tudósát, ki alapos tanulmányozás után megírt 
munkájában a többek között oda konkludál, 
hogy Magyarország termőtalaját az export ki 
fogja meríteni s be fog következni a kikerül­
hetett n válság, mely gazdáinkat más gazdál­
kodási rendszerre fogja utalni.

Talajunk még nem merült ki, bár ma 
már olyan helyeken is trágyáznaK, ahol még 
a hatvanas éveken a trágyát egyszerűen fel­
tüzelték ; a válság azonban más okok miatt 
bekövetkezett, vagy legalább : »Hannibál ante 
portás.«

És e nem időleges, hanem állandó ellen-

hogy kik lesznek egymáséi. Nem is értem : 
mit okoskodnak az emberek, mikor az igaz 
szerelem a legnagyobb és legboldogabb bol­
dogság.

A modern lányoknak éles a megfigyelésök 
és túljárnak a fiatal emberek eszén. S ha a 
fiatal emberek nincsenek a lányokkal megen­
gedve : a lányok se tartják őket valami töké­
letes lényeknek. Kritikájuk csípős s nem egy 
hiú ifjúnak fájna, ha hallaná.

Lulu mar kopaszodik, Józsi oly unottan 
jár, mint egy hiszirt gróf. (iyula meg oly ti- 
pegősen jár, minth i gombostűkre lépdelne. Ká­
roly a diplomájával henczeg, a mije nincs és 
sok adósságáról hallgat, a mije van. Dezső 
monoklit visel s azt hiszi, hogy ellenállhatat­
lan, pedig csak majom. Guszti rikító nyakken­
dőt visel, de a mellett buta, mint az éjszaka. 
Béla selvpit, mint egy öreg zongorataniiónő. 
Muki pedig egyre mosolyog, mint egy ötven 
éves naiva.

A modern Margit igy szól a leánykák­
hoz, mikor egymás mellett vannak :

Ah, lányok szép az élet Csak az a baj 
. . . csak az a haj gyerekek, hogy a fiatal em­
berek kérnek minket feleségül s nem mi kér­
jük őket férjül. Ah, ha választani lehetne !

Mert a modern lány is, bármilyen kita­
nultnak higyjék is, minden házasság között a 
szerelmi házasságot szeretné legjobban.

Költészettel vegyétek körül a lányo­
kat es udvarias hódolattal, melylyel igy az 
egész gyöngébb nemnek adóztok. Mert asszo­
nyok lesznek a lányokból és lányok voltak az 
asszonyok.

Asszonyból soha sem lehet lány igaz I de 
ne adja Isten, hogy csak egy lányból is ne 
váljék asszony.

Thewrewk István.
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leküzdésére ideiglenes adóleszállitás ele­
gendő reményseg-t nem nyújthat. Alaposabb 
es minden irányba kiható eszközökről és mó­
dokról kell gondoskodni, miket az allamkor- 
mányzati hivatás, a gazdálkodás sikerét felté­
telező jelenségek beható tanulmányozása és az 
egvéni szakértelem szorgalommal és élelmes­
séggel párosulva, — kell, hogy meg 1» ta­
láljanak.

A szerdai választás.
Legutóbbi számunkban megemlékeztünk 

a képviselő-választás lefolyásáról, de a válasz­
tás eredményének kihirdetése után történtekről 
mar nem szolgálhattunk tudósításokkal.

Ezekről az eseményekről tudósítóink a 
következőket jelentik :

Este fel nyolcz órakor hirdette ki B u- 
z á s Elek a választás eredményét. A város­
háza előtt ezer és ezer ember sorakozott, kik­
nek kalapjánál javarészben Bakonyi-toll piros- 
ioít. A választók türelmetlenül várták az ered­
mény kihirdetését és folytonosan, lelkesedve 
ébették Bakonyit.

Falrengető eljenzes zúgott föl Bakonyi 
nevével, mikor a főispán, majd pedig később 
a választási elnök megjelentek az emeleti 
ablakban.

Búzás Elek választási elnök kihirdette 
az eredményt s éijen Kola János ! kijelentés­
sel fejezte be beszédét.

Odalenn riadó éljenzés zúgott föl.
— Éljen Bakonyi Samu 

Éljen a függetlenségi párt !
A választok kózút sokan Bakonyit élje­

nezve a Korona elé vonultak, míg a fiatalabb 
generáczió Bakonyit a lakása előtt éljenezte 
meg.

Ezalatt a kormánypárt emberei az An­
gol-ktráiynőoe vonultak, hol ingyen osztogatták 
az ételt-italt boldog-boldogtalannak. Vilmos 
Lajos zsebrevágott a pártvezetőségtől vagy 
het-nyolczezer pengőt.

Az .Angol királynő« előtt százával cso­
portosult a nép s bezugott a kiáltás a kor­
mánypárt diadal mámoros táborába:

— Éljen Bakonyi Samu !
— Éljen a függetlenségi párt !
Nem sokáig Mkesedheieit a nép, mert 

megérkezett vala V é g h Gyula alkapitány, a 
ki nagy haragra lobbant vala. Minden rendőr- 
szem őt figyelte.

— Kardot ránts !
Ezt Végh Gyula vezényelte s a rendőrök 

elvakultan, kivont karddal r ntottak a uépre, 
ütöttek-verték kardiappal, a kit csak el­
értek.

Föl a járdára !
Hallatszott az újabb vezényszó s most 

már a békés járó-kelőknek is kijutott az ütle- 
geknől.

Több könnyebb sebesülés történt, melyek­
től az ilb-tők azonban nem tettek jelentést.

Csakhamar tiszta volt az utcza. Lovas 
rendőrük czirkáltak le-föl s késő éjfél g meg­
szállva tartották az .Angol királynő« kör­
nyéké'.

0 t benn pedig ittak-ettek, mulattak, el­
tették Kola Jánost, a hármas szövetséget, a 
koreai alkirályt és Columbus Kristófot.

ellen a 
tett

bályokban körvonalazott hatáskörét átlépte. Az 
egyesületnek azt róvták fel bünül, hogy po.i lká­
val foglalkozott. Az e muit évben harmadik 
Sándor czár halála alkalmából a bécsi rajx- 
t'átbau szóba i.erült, hogy a birodalmi gyűlés 
gyászának kifejezést fog adni. Lewakovszkv 
dr. képviselő e szándék megvalósítása 
lengyel nemzet neveben ünnepélyes óvást 
s ekkor történt, hogy a diák-egyesület üdvöz­
lő feliratot intézett Lewakovszkyhoz, — 
s egyúttal megválasztotta öt disztagjául. Szál­
ka volt végül a helytartóság szemeben az is, 
hogy az egyesület az 1848-tk márcziusáu ei- 
eseti szabadságbarczosok sírjára koszorút tett 
le, ezzel a felirattal : »A szabadsághősökuek 
— Polonia«.

Obstrnkczió. Bécs, jun. 14. Az ifjú 
csehek tegnap a Reichsratban obstrukcziót 
csináltak. Az adóreform tárgyalását folytatták. 
Éjjel fél 3 órakor végződött az ülés. Óriási 
botrányok keletkeztek ekkor. A képviselők egy­
mást üléssel fenyegették. Elnök 2 óra felé a 
a türelmét e lveszitvén, felszólította Dyk cseh 
képviselőt, hogy rengeteg hős-zu beszedj et ne 
olvassa, hanem mondja el. Az ifjú csehek^ az 
az elnök e fe kérésére dühvei kiabálták : Nem 
olvassa, hazugság, szemtelen elnök. Végre 2 
óra után nagy zá| között Dyk befejezte beszé­
det, melyet végig cseh nyelven mondott. A 
képviselők nagy része aludt a beszéd elmon­
dása alatt.

Irodalom és művészet.

BELFÖLD
Katonavilág Bánffy Hányadon

A gyönyörű vidékü Bánffy-Hunyad mar most 
nagy napokat él, a nagy hadgyakorlatok kö­
zeledtelek a révén. Waldstä'ten Janos báró, 
temesvári hadtestparancsnok mar ott járt és 
kíséretével tanulmányozta a környékét, mert 
a hadgyakorlatok alatt ott fog összeütközni a 
nagyszebeni és a temesvári hadtest. Az utóbbi 
hadtestnek Waldstätten lesz a vezére, az előb­
binek Gralgóczy, a ki legközelebb szintén Bán- 
fíi-Huayadia érkezik. A gyakorlaton honvéd- 
vedség is vesz részt.

A gyermekek vallása. A polgári 
házasságról szóló törvenynyel egyidejűleg tud­
valevői g a gyermekek vallásáról szóló tör­
vény is éle belép. — WLssics Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter ismét két végrehaj 
tasi cndeleiet dolgozott ki, mely» k legközelebb 
a minisztertanácsban tárgyaltaim fognak. Az 
egyik lendelet a törvény életbeléptetésére vo­
natkozik és egyszersmind hatályon kívül helyezi 
az isuuretts februáriusi rendeletét, mely az el- 
kereszielé.-i ügyek rendezésére lett volna hi­
vatva és me'V az egész egyházpolitikai akczió 
kiinduló pontját képezte. A másik rendeletet, 
a közoktatási es vallásügyi miniszterrel egyet­
értőig a be ügyi és igazságügyi miniszter adja 
ki. — Ebben részletesen, alaposan és k meri- 
tden meg vannak állapítva a gyermekek vallá­
sára vonatkozó megállapodások és nyilatkoza­
tok formája, az az eljárás, mely az anyaköny­
vekbe való bevezetésnél követendő s végül a gyám 
engedélyével való áttérés módozatai. E rendeletek 
mar jul. havában lógnak közzétetetni, hogy igy az 
állami közegek elég idejekorán megismerked­
hessenek a törvény alkalmazásával.

KÜLFÖLD.
Betiltott lengyel diákegyesület

A béc-i egyetemen 1893-tk évi október 1 -je 
óta »Polonia« névvel diákegyesület állott fenn, 
melyet e hó 7-én kelt helytartósági parancs- 
esal feloszlattak. Okot erre az egyesület, mely 
voltaképen a bécsi egyetemre járó lengyel tanulók 
segélyezésére alakult,azzal adott,hogy az alapsza-

* A magyar néptanítók és nép­
oktatásügy helyzete czimü szakmunka 
hagyta el legközelebb a sajtót. Szerzője D o- 
bó Sándor, a »Tanítók Lapja« felelős szer­
kesztője. A mü terjedelme 140 oldal, ára 80 
kr.Megrendelhető szerzőnél Hajdú-Böszörmény­
be. Mint a .Protestáns egyházi és iskolai lap« 
elismerőleg nyilatkozik róla: >e mü hézagpótló 
munka a lanügyirodalomban s a benne foglalt 
eszmék nyereseg számba mennek. Még azok is 
tanulhatnak e füzetből, kik beavatott bajnokai 
hazánk nepoktatásügyének«. S e kri1 lkát való­
ban megérdemli e mü Szerzője tanító, ki nem 
haszonért, (hiszen a tanügyirodalcm termékeit 
beszorított marokkal fogadják) nem feltüné-i 
viszketegsegből vette kezébe a tollal,hanem hogy 
megmutassa a magyar társadalomnak azt a 
nagy sebet, mit ha az »orvosok« sürgősen s 
lelkiismeretesen nem orvosolnak, oly mérveket 
ölthet a nemzet testen, mit majd operáczióval 
is aligha lehet eltüntetni. Tollát az igazság, 
Őszinteség, férfias nviltság vezeti itt is mint 
minden czikkében. Ó az igazat nézi és azon­
kívül nem tekint senkit, nem törődik avval, 
hogy tetszik-é egyik vagy másik hatalmasnak, 
a mit ő mond, vagy nem. Saját lábán jár, nem 
vallja azt, hogy a ki hatalmas, annak van iga­
za, mert nem szokott a mások fejével gondol­
kozni. — Feltárja Népnevelésügyünk helyzetet. 
Rámutat az iskola szükségletre, a tankötele­
zettség fogyatékossá gára, a tanitó-hiányra, a 
tanítóképzés baj aira s mindezek szülő okára : 
a közoktatásüg yi törvény elodázott reví­
ziójára.

Ezek után s ezeknek természetes folyo­
mánya gyanánt leplezetlenül mutat fel egy má­
sik sebet : A néptanítók helyzeté'. Mily utolsó 
helyre teszik a társadalomban a tanítót, ki az 

elsők közül való«. Mily nyomorult anyagi 
helyzetben teljesíti az ő legnemesebb köteles­
séged Mily szűkmarkú volt ezrek kérő szavá­
ra az országgyűlés. Miy kevéssé biztosítják 
érvényben levő nyugdíj törvényeink, az életé­
ben a mindennapi kenyérért küzdő tanítók 
hátramaradott családjának exisiencziáját. S 
végül, hogy mit tett es tesz mindezekk 1 szem­
ben értünk a sajtó !

Mikor ezt a 2 nagy sebet felmutatta, — 
a gyakorlott oivos-kezével reczeptet is ir rá 
a líl-ik szakaszban az »Irány eszmék«-ben. — 
Vajha e reczeptet megkészittetué a nemzet a 
súlyos betegnek ama nemzeti gyógyszertarban : 
az országházban ! — Az volna a millenáris
kiállításnak ezredéves fennállásunk dicsőítésére 
a legeliagadóbb látni való, ha a sUiyos be­
tegségből kigyógyitott beteget : népoktatás 
ügyünket virágzó állapotban mulatnók be a 
külfö.dnek.

Mar említettem reczeptet 7 púmból állí­
totta össze a szerző.

1., Közoktatási minisztérium.
2., Szak felügyelet.
3, Képzett tanítóság.
4., Szolgálati pragmatika.
5., Anyagi kívánalmaink
6., Országos közoktatási tanács.
7., Iskolák felszerelése.
ügy van össze állítva, hogy bármelyik­

nek kihagyása hatálytalanná teszi az orvossá­
got. Hívjon bár konzíliumot össze az első dok­
tor : a közukt. miniszter ő excebencziáj a, e 
rec - ept szerzője nyugodtan bocsátja munkáját 
elbírálás alá, mert az nem frázisokra, nem a 
nagy dob hangjára, hanem az igazság s meg­
dönthetien adatok szilárd fundamentumára 
van építve 1

Ajánlja a mü önmagát 1 I
Munkácsy Sándor, 

tanító.

A református nagytemplomban Dicsőfi József 
lelkész, a kislemplomban Mindszenti Imre s 
lelkész, a Kossuth-utczai templomban Szilágyi 
s. lelkész, az ispotály! templomban K. Tóth 
Kálmán tart isteni tiszteletet. — a római kat- 
holikus templomban reggeli 7 órakor csendes 
misét mond Heilinger József, déle ő t 9 órakor 
nagy énekes mise, tartja Pálfy Béla, az ezt 
követő egyhAzibes/.édet pedig Molnár Béla, 
Délelőtt fel" 12 órakor ismét csendes mise vall, 
melyet szintén Kovács M rk végez. Délután 
H 3 órakor kezdődik a keresztyén tanitá«, me­
lyet szinten Kovács Márk tart, 3 órakor ugyan­
csak ő litániát olvas. Négy órakor a rózsafüzér 
társaság rendes ajtatosságat vég zi Molnár Kál­
mán. — Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 10 
órakor Mater ny Lajos lelkész tart isteni tiszte­
letet.

* Presb yteri gyűlés Az ev. rét. 
egyház presbyteriuma tegnap délu'án 4 óra­
kor ülést tartott. Az ülésén K ss Áron püspök 
és Simonffy Imre főgondnok elnököltek. Több 
különféle ügy elintézése uián a lelkeszválasz- 
tás ügye került tárgyalás alá. Dávidházy Já­
nos esperes levelet intézett a presbyterium- 
hoz, melyben azt a kérd-sl teszi fel. hogy a 
presbyterium a gyülekezet jelöltjének kiváo- 
ja-e tekinteni Miirovicsof, vagy nem. Hosszas 
vita keletkezett e tárgy fölött. Egyik párt Mit­
rovica mellett, másik ellene foglalt állást. Sza­
vazás alá kerülvén a kérdés, a presbyterium 
kimondotta, hogy a gyülekezet nevében jelöltnek 
deklarálja Mitroviesot s e határozatról az es­
perest értesíti

* 193 szótöbbséggel győzött ailí-ik
kerületben dr. Kola János. Ezt a többséget 
a kormánypárti lapok rettentő nagynak hirde­
tik, holott ha levonnék a Kola szavazói közül 
a hivatalos szavazókat: kisebbség lenne a több­
ségből Vagy ha összehasonlítjuk az 1892-iki 
választást a mostanival, abból is kitűnik, hogy 
a többség nem olyan impozáns, hogy abból a 
111 ik kerület bel ^független ségi párt gyengülésére 
lehetne következtetni. 1892-ben leszavazott 
773 választó, — esett Körösi Sándorra 454, 
dr. Bakonyi Samura 319 szavazat, — igy a

Iréu, Weszter Malvin, Czégely Gizella, Zong 
Julia.

11. Soprán: Both Jenke, Schwartz Anna, 
Herdliczka Ilona, Kertscher Elza, Kiss Lenk<\ 
Szűcs Anna, Krisztián! Jolán, Jamsch Kornélia, 
tíugseb Gizella, Érczy Ottilia, Rickl Margit, Gö­
rögd Anna, Bognár Maliid, Molnár Gizella, 
Kovács Róza, Baróthy Gabriella, Ludman Ma­
riska, Madar Ilona, Barkó Kamilla.

Alt: Gerlich Ida, Zalai Ilona, Dóczy Ilona, 
Gerlich Róza, Grünwald Teréz, Emmerth Le­
una, Gerber Len, Janisch Kamilla, Szép Mar­
git, Mészáros Irén, Varga Ida,

* Segély erdőtisztek gyermekei­
nek. A földművelésügyi m. kir. minisztérium 
szolgálati ügyköréhez tartozó allami erdőlisz- 
tek gyermekeinek nevelését segélyező alapból 
az 1895/6. tanévre a szabályzat értelmében a 
segélyek f. évi ju ius hónapban osztatnak ki. 
A foldmivelésügyi miniszter felhívja ennélfogva 
az érdekelt szüléket, illetve gyámokat, hogy 
segélyben való részesülésért, beadni kívánt 
kérvényeiket legkésőbb folyó évi juiius hónap 
8-aig az »állami erdőúsztek gyermekeinek ne­
velései segélyező alap« bizottságához (Buda­
pesten, földművelésügyi m kir. minisztérium 11. 
emelet, erdészeti főosztály) annál inkább be­
küldeni szíveskedjenek mert később beerkező 
kérvények figyelembe nem vetetnek.

* Ötven éves lelkész! jubileum 
Aztaios György nagy károlyi ev. ref. lelké-z, 
e hó 9-én ülte meg íalkészi működésének 50- 
ik évfordulóját. Az ünnepség, melyen a váró a 
egé-z közönsége részt veit, ünnepi istenitisz-

. lelettel kezdődött a ref. templomban, hol a<
; alkalmi beszédet Asztalos Ka1 inán segedlelkész, 
I a jubiláns fia tartotta. Isteni tisztelet után a 

raf. fiúiskola udvarán gyűlt a közönség Asz­
talos Györgyöt a presbitérium élén Debreczeni 
István fögondnok hívta meg. Az itt lefolyt ün­
nepély a fiúiskola növendékeinek üdvözlő én - 
kéve! kezdődött. Ezután az egyház nevében 

j Debreczeni István főgondnok üdvözölte szép 
j szavakban az ünnepelte', s az egyház uszteleté- 
! nak jeléül selyem palástot és bibliá' nyújtott 
! át. Majd a tantestület nevében Lukács Mihály

kormánypárt többsége 135 volt Most pedig le- I szólt s átadta az ajándékot: egy ezüst névjegy

Újdonságok.
* Isteni tiszteletek. A holnapi va­

sárnapi isteniliszteletek sorrendje a következő:

szavazott 937 választó, tehát 164-el több, mint 
1892-ben. a többség mégis csak 58-al emelke­
dett. Bakonyira esett most 372 szavazat, tehát 
53-al több, mint 1892-ben. A két szaporodás 
e szerint kiegyenlíti egymást, igy semmi oka 
nincs a kormánypártnak azt üiresztelni, hogy 
megerősödött, a függe Imségi párt pedig meg­
gyengült volna e kerületben. A kormánypárt 
az általános választás idején nem fejt tt ki 
annyi erőt, mint most, ez magyarázza meg a 
látszólagos szaporodás okát, — viszont a 
függetlenségi párt is na­
gyobb erőt fejlett most ki, mint 1892-ben. — 
Ellenfeleink azt se mondhatjuk, hogy azért 
szavaztak most többen Bakonyira, mert a nem­
zeti part is támogatta, meri bizony a nemzeti párt 
remélt támogatása elmaradt, a nemzeti part tag­
jai. nem respektálva a párthatározatot, inkább 
Kólát támogatták szavazatukkal. A tüggellensegi 
párt saját erejev-l ment a küzdelembe 
nyara fölvúzi 420—450 szavazatig is, ha a 
Kola többsége, melyet utói érni .bár nem le­
hetett, el nem kedvetlenit számost függetlensé­
gi választót.Volt reményünk a győzelemhez,mert 
aira számítottunk, hogy mint 1892-ben nem 
szavazott le több 773 választónál, úgy most 
is legfeljebb 800 választó fog leszavazni, an­
nak pedig a felét be tudják vinni, de arra nem 
gondolhattunk, hogy 900-an fe ül levzvaazzanak, 
de hát a kormánypárt ugyan es.k mozgóütota 
a hivatalnok szavazókat, hozták őket a fö d- 
mindvn tájéka felől s kicsikarta ke üokbűl a 
remélt győzelmet Nem tagadjuk, hogy faj ez 
a vereség, de a küzdelmet nem adjuk föl, jól 
tudván, hogy teher aiatt nő a pálma. (K. B.)

* A debroczeni ev. ref. egyáz 
felsőbb leáuyiskolájában 1895. évi ju­
nius hó 16-án iskolai ünnepély lartatik. Kez­
dete délelőtt 11 órakor.

Műsor:
1. Douizetti „Barcarolla“ 

kólái énekkar.
2. Vörösmar,y „A sors 

ember.1' Szavalja: Kiss Ilona IV 
déle.

3. Langbein. „Das blinde Píed“. Szaval­
ja: Gerlich Roza V o. növ.

4. Mihály Ignác/: „Cserebogár, sárga cs - 
rebogár1. Magyar ábránd.—■ Zongorán előadja : 
Roth Jenke IV. oszt. növendék.

5. Racine: „Une seine d‘ Esther.“ l.lő- 
adják : Erb, r Margit és Juhász Izabella V. o. 
növendék.

6. Erney : „Magyar népdal egyveleg.“ Elő­
adja az énekkar.

7. Ábrányi Kornél: „A király és a költő.“ 
Szavalja: Gerlich Ida VI. o. nöxendék.

8. V. rdi: „Báli jelenei.“ Előadja az ének­
kar

9 Tompa Mihály : „Három a da> u.“ Sza­
valja : Dóczy Ilona VI. oszt, növ.

10. „Rákóczi induló.“ Előadja zongorán : 
Bogsch Gizella V. o. növ., Gerber Irén II. oszt. 
Ludman Mariska. 11. o. növendék.

Az énekkar tagjai:
I. Sopran : Erber Margit, Nagy Ilona, Kiss 

Ilona, Lux Klára, Roth Benigna, Rickl Piroska, 
Juhász Jolanka, Papp Johanna, Tamási Jolán, 
Pávai Ilona, Peck Ilona, Mészáros Márta, Já 
nosi Gizella, Éricz Sarolt«, Horváth Irén, Tóth 
Erzsébet, Kovácsi Erzsébet, Gyulai Ilona, B 
Rácz Erzsébet, Pruzsinszky Margit, Sik Her­
mina Varga Stefánia, Némay Margit, Lé' ay

tortól, mire a leányiskola növendékei ének • - 
j tek üdvözlő dalt. Á fiúiskola növendékei nevé- 
I ben Kaizler István szép in.akönyvet, a leány- 
j iskola részéről Csernyi Ilona feher selyem-par- 
! nán egy papi süveget s makart bokrétát, a 
i polgári leányiskola növendékei nevében Eszé- 
j nyi Juha szép kivitelű névjegy artot nyujtot- 
i tak át üdvöz ő szavak kíséretében. Itt udvözól- 
I ték meg a ;ubilánst az ág. ev. egyház nevében 
■ dr, Lnx Ignácz, a város képviseletében Schusz- 
; teríts Ignácz polgármester s a népbank részé- 
i ről Csipkés Endre igazgató. Minden beszédre 
j a meghatottság éi remegő hangon válaszolt az 
j ősz lelkipásztor. A lé ekemelö ünnepet kétszáz 
■: teritekü bankett követte, melyen egymást érték 
; a komoly és humoros felköszöntők.

* Bloksay József, városunknak egyik 
j legismertebb alakja, f. hó 13-án, d. u. 6 óra- 
I kor, életének 6'2-ik évében, hosszas szenvedés

s b izo- j után elhunyt. Temetése mad u. folyt le. A 
szent-anna-utezai temetőben hántolták el. Beke

I

Előadja az is-

magyar
növen-

poraira
* . Megtámadott detectiv« czim 

aiatt irtuk lapunk hétfői számában, hogy K. 
P. ás T. L. kereskedő segédek a »B iro<s«-kn- 
véházban megtámadták Moskovits Béla rendőr- 
ügynököt. A mai rendőri kihalgatás alkalmával 
a vádlottak azt vallottták. hogy Moskovits 
kezdte a tettlegésséget, igy ők csak önvédel­
met gyakoroltak. Az ügyet kelőmben átteltek a 
járásbírósághoz.

* A „Zion“ egylet látogatott és kedélyes 
mulatságot rendezett tegnapelőtt este a Margit - 
fürdő dísztermében. A mulatságon jelen voltak 
a következő asszonyok: Lippmann Sámu- 
elné, Weisz Sándorné, Kohut Izidorné, Burger 
Pélerné, Márkus Miksáné, Steiner Józsefi! *, 
Hoffman Sándorné, Kronovicz Ignáczné, Weisz 
Sándorné, Kohn Abrahámne. Róth Miksáné, 
Moskovitz Ferenczné. Neumann Sándorné Ne­
umann Lipótné, öszterreicher Jakabné, Dur­
va« Ignáczné, Rózsa Lajosné, özv. Rosenzveig 
Ábrahámné, ' Hűek Hermanne, Brück Józsefné, 
Klein Jenöné, Pétéi fi B-nőné, Borgida József­
né, E.chier Dávidné, Halmágyi Sámuelné, Tú­
rái Farkamé, Fleischer K. mné, Gabanyi Sán- 
dorné, Schneider Lenpoldné, stb. —-Leányok: 
Moskovitz Jozefm, Weisz Hűén, Fridman Mal­
vin, Dar /as Hilda, Kohn Etelka, Kohn Lina, 
Kohn Heléna, Roth Maliid, Neuman Kornél, 
Borgida Frida, Eichler Etelka, E'chler Mariska, 
Brück Fánny, Brück Lina, Fleicher Juliska, 
Oesterreichs Berta, stb. A mulatság a Magya­
rlak kitűnő zenéje mellett a reggeli órákig 
eltartott.

* Marhavásár A kapitányság ér e- 
siti a közönséget, hogy a junius bő 20-án a 
Hortobágyon tartandó marhavásárra járlat nél­
kül marháikat felhajtani szigorúan tiltva van.

* Fölvétel a főreáliskolába a 
jövő évre. Az utóbbi néhány év alatt az uj 
iskolai év kezdetén megtartott beírások alkal­
mával a d breczeni álbimi főrealiskoiáhan is 
különösen az a'sóbb osztályokban oly na^y 
volt a jelentkező tanulók száma, hogy a m'att 
a fölvételnél tolongás támadt. — Az ily to'on- 
gásnak és esetleg a kellő hely hiányában mt*g- 
.örlénhető elutasításnak elejét veendő. aNagy- 
mélt. Vall is és Közoktatásüg-. i Minisztérium 
1895. febr 17-én 1894/50667 sz. a kiadott 
rendeletével elrendelni méltóztatolt. bogy a 
jövő 1895—96 iskolai évre a fölvételeket és 
be rásokat a debreczeni állami főreáliskolában

miként ez a f ö 
kólákban m| 
korlatban van, már 
sa után azonnal telje-j 
beírások, melyek a m 
tásai szerint nem 
hanem valóság 
junius hó 30 
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a következő szabályok! 
nulók a tanév végen 
zonyitványt a beírás a 
nál beadjak es benh 
téntéről pedig igazolvi 
beiratási dijat a beirul 
teles azonnal lefizetni j 
irt tanuló az osztály 
bezárólag nem jelűit j 
re való jogosultságát, 
vételi dijat is elveszít^ 
ban jelentkezni nem 
rendtartás értelméb- j 
lök vagy a gyámok kij 
tennie. A mennyiben 
osztályba felvehető sz 
vételt a beiraíást szepj 
Debreczen 1895. jun 
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* Idyll a czii
előadáson történt, az 
tanító t, okos kis ló fii 
fül, mikor egy szók« hl 
ezukrot mu'ogatotl fe | 
A nyalánk lovacska 
cziókat s oda ugratott 
rémülve dobálta el a 
kor rend-zennt udv.uj 
akadnak, a kik a czul
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-I Malvin, Czégely Gizella, Zong

n Both Jenke, Schwartz Anna, 
l »■:Kert-cher Elza. Kiss Lenke, 

iá, Krisztián! Jolán, Jamsch Kornélia, 
Érc.:v 0 ilia, Kiekl Margit, Gö- 
, iar Maliid, Molnár Gizella, 

za, Baróthy Gabr.e'la, Ludnaao Ma­
lar Iona, Barkó Kamiba.

h Ida, Zalai Ilona, Dóczy Ilona, 
i i Teréz, Emmerlh Le­

ar..-eh Kami.la, Szép Mtr- 
ros l en. Varga Ida,

y erdőtisztek gyermekei- 
■ é-ügyi m. kir. minisztérium 
ehez tartozó állami erdőlisz- 

at'k nevelését segélyez) alapból 
e a szabályzat értelmében a 

v - hun ipiian osztatnak ki.
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esügv m kir. minisztérium 11.

. \ -/.‘a annál inkább be- 
k mert zésőbb beérkező 

ernbe nem vetetnek, 
rvi ti éves lelkész! jubileum 

nagy karolyi ev. ref. lelké-z,
• meg .eUészi működésének 50- 

t. Az ünnepség, melyen a város 
«.•ge részt vett, ünnepi istenitisz- 

-zd idült a ref. templomban, hol a -.
Asz alós Ká mán segedlelkész, 

tartotta. Isteni tisztelet után a 
udvaran gyűlt a közönség Asz- 

a presbiter ium élén Debreczeni 
ü inuk Hívta meg. Az itt lefolyt ün- 

II a növendékeinek üdvözlő en - 
Ezután az egyház nevében 

István tugvndnok üdvözölte szép 
íz irmepelte , s az egyház tiszteleté­

in : i i<tot és biblia nyújtott 
v , : nevében Lukács Mih<ly 

a az ajándékot: egy ezüst nevjegy- 
,i-kola növendékei ének - 

• la . A fiúiskola növendéket nevé- 
■ 1? van szép in akönyvet, a leány- 

sernyi Ilona fehér selyem-pár- 
süveget s makari bokrétát, a 
oia növendékei nevében Eszé- 

. krvite'ü névjegy artot nyujtot- 
ő szavak kíséretében. Itt üdvözöl- 
iitánst az ág. ev. egyház nevében 

a varus képviseletében Schusz- 
z polgármester s a népbank részé- 
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miként ez a fővárosi reális­
kolákban már évek óta gya­
korlatban van, már a folyó iskolai év bezárá­
sa után azonnal teljesítsük. Ezen fölvételek és 
beírások, melyek a miniszteri rendelet utasí­
tásai szerint nem egyszerű felvételek, — 
hanem valóságos beírások — 
junius hó 30-án — és juiius
1—5 napjain tartatnak meg és eszközlésüknél 
a következő szabályok az irányadók : 1. A ta­
nulók a tanév végén legutóbb nyert iskolai bi­
zonyítványt a beírás alkalmával az igazgatóság­
nál beadják és benhagyják. A beírás megtör­
téntéről pedig igazolványt kapnak. 2. A 3 frt 
beiratási dijat a beírásnál minden tanuló kö­
teles azonnal lefizetni, s ha a tanév végén be­
irt tanuló az osztály főnöknél szeptember 4-ig 
bezárólag nem jelentkezik, nemcsak a beiepes- 
re való jogosultságát, hanem a befizetett fel­
vételi dijat is elveszíti. 3. Levélben vagy írás 
ban jelentkezni nem lehet, meitaköz piskolai- 
rendtartás értelmében a beiratásnak a szü­
lők vagy a gyámok kíséretében k -11 megtör­
ténnie. Á mennyiben juiius 5-ig az egy-egy 
osztályba felvehető szám ki nem telik, a föl­
vételt a beiratást szept. 1—3 napjain folytatjuk. 
Debreczen 1895. jun 10. Az állami f ő r e a 1 
iskola igazgatósaga.

* Kuglizó A pénzügyi tisztviselők kug­
lizó egylete holnap vasárnap délután 5 órakor 
tartja meg tisztújító közgyűlését, a főposta ház 
kertjében.

* A »Margit« fürdőben hóin ip 
vasárnap czigánvzenekar jat szik.

* Kiütötték a szemét. Örökös ve­
szekedésben élt S z ü k Vilma varrónő T e I- 
b i s z Sebestyén debreczeni borbély feLségt- 
vei. Kora reggeltől késő estig, a mikor csak 
találkoztak egymással, szitkot szórtak egy 
más fejére. Tegnap a két asszony között va­
lóságos harczczá fejlődött a veszekedés. Egymás­
nak rohantak s össze karmolták egymás arczál. 
T e 1 b i s z Sebestyén ijedten rohant felesége 
segítségére, de szerencsétlenségére, mert a var­
rónő kezében levő esernyővel, úgy vágott jobb- 
szemére, hogy a borbély egyszerre elsötétüli 
latta maga előtt a világot. Súlyosan megsebe­
sülve, szemet bekötözve, szállították lakására.

* Halálozás. Tóth Béla építész és ne­
je, Szabó Margit, megtört szívvel tudatják kis 
buknak, Bélának 5 hónapos korában rövid 
szenvedés után lörtént elhunytál. A kis halot­
tat ma d. u. temették el. Béke hamvaira !

* A debreczeni-orvos-gyógysze- 
rész egylet. 1895. junius 15-én d. u. dóra­
kor saját egyle'i helyiségében rendes havi 
ülést tart. Tárgy : Eszmecsere az újabb egész­
ségügyi miniszteri rendeletek felett. — Az 
elnökség.

* A zene gyógyító hatásáról
Tarshanoff pétervári tanár a zenének embe­
rekre és álatokra gyakorolt befolyását tette 
vizsgalati tárgyává, mint a »Gyógyászai« írja. 
A dolog éppenséggel nem uj. Mar a görög és 
római orvosok is használták a zenét gyógyító 
ezéiokra és David es Saul története szinte ma­
gától érthető. Újabb időben Dagiel és Fére 
vizsgálták a zene hatását a légzésre, és iz­
mokra. Trrehanoff azt tapasztalta,b"gy a zene 
behatására a záradási tünetek szűntek. Egy- 
szersmínt azt találta, hogy bus zene az ellen­
kező hatá t gyakorolja. Kilünt, hogy a zene a 
bőr működését fokozza. Tarchanoff mindezek­
ből azt következteti, hogy a z- ne mint gyó­
gyító eszköz komolyan figyelembe veendő és 
hogy valóban nagy befolyást gyakorol a test 
működésére. E tények eppen az'rt nem meg­
lepők és főként azért érdekerek, mert bizonyos 
eleggé világos tüneteknek élettani bázisát ké­
pezik. Hisz ismeretes a harczi da'ok halasa a 
katonákra. Me {szoktuk, hogy a zenét, egysze­
rűen pszikhikus izgatóknak tekintsük.Gyakor­
lati szempontot bői a zene beha'ása bizonyos 
bajokra nem megvetendő. Me ankóiia és hisz­
téria eseteiben valószínűleg haszonnal alkal­
mazható és talán az álmatlanság t tűzésére is 
alkalmas. Maeceáns álmatlanságát m idár.iailal 
iparkodtak szüntetni. A zene bizenyara jó el­
lenszer azok számára, a kiknek az a veszedel­
mes szokásuk, hogy önmagukat vizsgálják, a 
mint azt hisztériásoknál es műveltebb egyének­
nél gyakran tataijuk; ez esetben könnt ü é- víg 
zene sikerese alkalmazható.

* A debreczeni Iparos kör 1895. 
junius 16-án (vasárnap) a »Murgit-fürdo« ter­
mében nyári tánczvigalmat rendez, — Magyari 
testvérek zenekara közretnüköd-se mellett. -- 
Belépti-dij 1 forint. Jegyek előre válthatók : 
Szedlak József, Nagy András és Radeczky József 
urak üzletében és e te a pénztárnál Fe'ü fi­
zetések köszönettel fogadtatnak es hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kezdete este 8 órakor.

* Petárda Debrecienben Veszedelmes la­
pocska az a „Debreczeui Ellenőr“. A feletti őrémében, 
hogy az ő működése daczára győzött a kormánypárt 
a tli-ik kerületben, petárdákat sütöget. Azt távirja 
ugyanis jun. 12-iki számában.hogv Szeles Adorjánnak 
újszülött leányát Petárdának keresztelik. A kereszt­
apa Katona Imre m. vallásu szerkesztő társunk 
lesz. a ki már nagy mennyiségű petárdát szerzett be. 
hogy a keresztelési szertartás alatt elsütögethesse 
azokat Csak aztán a Hentzi-szobor ellen intézett 
merényletnek ne minösi'sék e tett t !

* Idyll a czirknszban A ’egnapi 
előadáson történt, az elefánt bemutatónál Be­
tanítod, okos kis ló futkározott az el-fant kö­
rül, mikor egy szóki hajú baba fehér koczka- 
ezukrut mu'ogatott leié a nézőközön-ég közül 
A nyalánk lovacska ai bunhagyta a produk- 
cziókat s oda ugratoit a baba elé, a ki meg­
rémülve dobálta el a fehér ezukrokat. Ilyen 
kor rend-zerint udvarias és bátor lovagok 
akadnak, a kik a ezukrot felszedik s a le-
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nverükőn nyújtják a lóuraság elé. A lovag teg­
nap is feltűnt a porondon, mire olyan éljenzés 
támadt, hogy meginogtak- a ponyvasátor osz- 
It pai.

— Éljen Kulimázó!
— Éljen Kuli, a bátor Kuli!
Tapsolt, lelkesedett az egész publikum, 

mialatt Don Kulimázó reUenthetlen bátorság­
gal etelte czukotral a lovat. A fiatalabb ge- 
naráczió lelkesedésében a vállára kapta Don- 
Kulimázót s úgy vittek a kijárat felé Ott az­
után lehajitották magukról.

* Körrendelet. Valemennyi törvény­
hatóságnak. A cs. és kir. külügyminiszter ur 
részéről nyert tudósítás szerint a szász kir. 
kormány intézkedett, hogy azon idegen ország­
beli munkások, Kiknek hazájában himlő oltási 
kényszer egyáltalán nincs, vagy csak tiz éven 
belül áll fönn. Szász országba érkeztükkor véd 
himlő oltásnak vettessenek alá. Kivétetnek ezen 
elbánás alól azon munkások, kik kimutatni képe­
sek.hogy eredménynyel oltva vannak vagy hogy 
valódi himlőt állottak ki. — Kelt Budapesten 
1895 Május 26-án. A miniszter helyed La t- 
kóczy Imre m. kir. államtitkár.

* Értesítés. A Debreczen sz. kir vá­
ros által fentartott iparos iskolákban az 1894- 
95-ik iskolai évet záró vizsgálatok a következő 
rendben, időben és helyeken tartatnak meg : 
a) Az esti iskolában . 1895. junius 17-en hét­
főn á 11-ik osztály D,) és E,) az I-s'i o-ztaly C 
továbbá az előkészítő osztály B), C,) E) és F) 
csoportja a főiskolában sajat tantermeikben. 
1895 junius 18-án kedden a III-ik osztály B) 
és D.) a 11-ik osztály A,) B.) C.) az előkészítő 
osztály A) és D) csoportja a főiskolában saját 
tantermeikben. 1895. junius 21-én penteken a 
Ill ik osztály A) és C.) 1-ső osztály A,) D,) E) 
csoportja a főiskolában saját tantermeikben ; 
továbbá az I-«ő osztály B) csoportja a rom. 
kath. fiúiskolában saját tantermében, b) A rajz­
iskolákban : 1895. juiius 23-án vasárnap dél­
előtt az asztalos, lakatos, kömives, lábbeiké- 
szitő-tánonezok szakcsoportja, — a második 
osztály F,) valamint az 1-ső osztály A,) B,) 
C,) D,) E) és F) csoportja ; ugyanazon nap 
délutánján a díszítő, kőműves, lakatos, tanon- 
ezok szakcsoportja és a vegyes csoport, to 
vábbá a 11-ik osztály A.) B,) C,) D,) H) és az 
1-ső osztály G.) H,) I,) K) csoportja, valamen­
nyien a főiskolában, saját tantermeikben. Vala­
mennyi vizsga a rendes tanítási óra idején 
t.trtaiik meg. c) A vallásvizsgára vonatkozólag 
az illető feiekezelek sajat hatáskörükben intéz­
kednek. A vizsgálatokon való megjelenésre a 
t, közönság általában, de különösén az ipar- 
társulatok és iparosok ezennel felkéretnek. 
Debreczen 1895. Junius 10. Az ipariskolai bi­
zottság.

* Helyi rövid hirek. (Szeren­
csétlen klarinétos.) Horváth 
József czigány klarinétos czimboráival jól 
mulatott egyik Szarvas-téri kis korcsmában. 
Sem a vendéglősnek, sem a rendőröknek nem 
engedelmeskedett, sőt a rendőrökkel, mikor 
garázdálkodásáért megintették, gorombáskodmt. 
Végig klávinétozta az utczát hajnal tájban. — 
Lezárták. — (Elfogott zsebmetsző. 
Tegnap délelőtt a re dőrség éppen akkor 
fogta el Grün Mózes csavargót, a midőn 
A d á m Józsefné zsebéből a pénztárczáját ki- 
akarta lopni. További intézkedésig lezárták. 
(E 1 d o r á d ó.) Piros Julcsa legalább azt 
hitte, hogy itt Debreczenben fogja feltalálni a 
mesés E dórádét, azt gondolta, hogy itt munka 
nélkül is pompásan megélhet. Bejött H.-Bagos- 
ról s már több nap óta itt csavargóit váro­
sunkban, mig a rendőiség el nem fogta s le 
nem piaczézte. Büntetése leülése után haza 
to'onczolják. (Napszámosok harcza) 
B a r t a Mihály napszámos összekapott tár­
saival s olyan lármát csaptak, hogy okvetet- 
len verekedésre kerti! köztük a dolog, ha egy 
rendőr közbe nem lép.Azonban Barta a rend­
őrt sem respektálta s parancsának ellensze­
gült, majd vegre is a kapitány elé került, hol 
szigorúan megbüntették. — (Csendélet.) 
Sáfár Sándor és Méhész Imre napszá­
mosok sehogy sem tudtak megélni egymás 
nélkül. Hanem azért, ha együtt voltak, foly­
ton veszekedtek. így történt legutóbb is s a 
rendőrség mindkettőjüket elzárta.

* Kérelem. Kapcsolatban a Debreczen 
szab. kir. város állal fentarlolt iparos iskolák­
ban az 1894—95 iskolai évet záró vizsgálatok 
sorrendjére nézve külön kibocsáto't értesíté­
sünkkel, — ismét folyamodunk azon kiapad- 
hatlan kutforrásboz. melyből minden czélszerü 
intézmény megnyeri a maga anyagi támoga­
tását — a társadalom áldozatkészségéhez. Ez 
alapon tisztelettel kérjük városunk ir.inden- 
rendü és rangú lakosait, testületéit, pénzinté­
zeteit, az iparos társulatokat, hogy az iparos 
iskolai ösztöndíj összegét, melyből az arra ér­
demes iparos tanulok, szorgalmuk ösztönzése 
végett, évenként jutalmaztatnak, kegyes ado­
mányaikkal ez évben is meltóztassanak gya­
rapítani. A kegyes adományok junius hó 15 ig 
Dóczy Gedeon úrhoz, mint az iparos iskola 
igaz utójához Kossti h-uteza 2569-ik szám alá 
küldendők. Kelt Debreczenben, 1895. Junius 
10. Az ipartanoda! bizottság.

* A ballet megtérése. Az operai 
balét diadalmas vidéki körutazását, a belügy­
miniszter eddig ismeretlen okok miatt, betil­
totta és igy az operai tánczkarnak azok a 
tagjai, a kik a körúton részt vettek, nemsokára 
visszatérnek a fővárosba. Miskolczon találta a 
ballerinákat ez a kegyetlen rendelet és termé­
szetesen nagy konsternácziót idézet elő a sik­

kes vándorok körében. — Egyébiránt nagy a 
gyanú, hogy a miniszter betiltó rendelete a 
ballet fővárosi barátai konspiráeziónak ered­
ménye.

* Debreczeni fodrász sikere. Szik- 
szay Aladár debreczeni fodrász n télen egy 
kérvényt nyújtott be a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, a melyben egy általa feltalált ve­
gyileg is megvizsgált és kitűnőnek, minden 
ártalmas anyagtól mentnek elismert bajusz ke­
nőcsre kért szabadalmat. Szikszay a m. kir. 
kereskedelmügyi minisztertől ma kapta meg 
találmányára a szabadalmat engedélyező oki­
ratot.

* gyógyfürdő. A belügyminiszter 
megengedte, hogy a Seltnecz és Bélabánya bá­
nyavárosok tu ajdooát kepezö YNhnye fürdő 
gyógyfürdőnek neveztessék.

a Orpheum Vilmos Ferencznél.
Vilmos Fereocz sas-utezai (Rothscihnek 
gyógyszer üzlete mellett) vendéglőjében, hol 
rövid időn a kávéház is meg fog nyílni, F ü- 
löp Károly daltársulata tart par nap óta elő­
adást Szép számú személyzete ^van s ktilo­
sén érdeme a direktornak, hogy a műsor össze­
állításában sokat fektet arra, hogy annak 
legtöbb száma magyar legyen. Holnap már 
felfognak lépni Herbst és" Silberstein 
orusz-leogyel énekesek is, meg szintén V7 i o 1 a 
Gíza nemzetközi énekesnő. Jó bort, magyaros 
konyhát tart Vilmos Ferencz, e mellett a jól 
szervezett daltársulatot ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* Köszönet és nyilvános nyug­
tató. Az iparos iskolai ösztöndij-összeg gva- 
rapitasahoz kegyes adományokkal járultak özv. 
Szikszay Józsefné ő nagysága egy darab cs. 
aranynyal, Hauer József ur a szabó, szürtza- 
bó és kalapos társulatok részéről 15 forint­
tal. Fogadjak az iparos tanoncz iskolai bizott­
ság és a intalmazandók neveben hálás köszö­
netéin nyilvánítását. Dóczy Gedeon iparos 
tanoncz-iskolai igazgató.

* Az ág. ev. eémi iskola évzáró vizs­
gái f. é. jun. hó 19-én, szerdán a Miklós-ut- 
czai imaházban a következő sorrendben fog­
nak megtartatni : D. e. 8—12 ig a fi-iskolával. 
Tanítók : az 1. osztályban Topscher Lajos, a

i II—IV. osztályban Polster Adolf. D. u. 3—6 ig 
; a leány-iskolával. Tanítók : az I—III. oszlály- 
I ban Topscher Lajos, a IV—VI. osztályban 
I Móhr Béla. A kézimunkák a vizsga napján d. 
j e. 10—12-ig, d. u. 3—6-ig az iskola helyt- 
| ségében megtekinthetők. Jun. bó 20-án d. e. 9 
j órakor a növendékek jelenlétében az iskolai 
! évet záró istenitisztelet tartatik. F.zen vizsgára 
| a szülőket, valamint a nevelésügy iránt érdek- 
l lődd közönséget tisztelettel meghívja. Debre­

czen, 1695. jun. hó 10 A z ág. e v. iskola­
szék.

* Az iparos kör nyári tánczvigalma 
holnap tartatik meg a Margit-fürdö dísztermé­
ben, minden iparos és iparbarát család figyel­
mébe ajánltatik, hogy ezen jól és kedélyesen 
sikerülni szokott mulatságot látogassa meg.

* Vénus. A kézdt-polyáni. Vénus forrás 
ásvány vize, a mely az orvosok és vegyészek 
által megvizsgáltatván, a legegészségesebb, a 
leggyógyiiatásubb a legszénsav dusabb ás­
ványvíznek bizonyult, városunkban rendkívüli 
nagy elterjedésnek örvend. Bővebb felvilágosi- 
lá.-t nyújt mai lapunkban közzétett hirdetése, 
melyre felhívjuk olvasóink figyelmet.

Nyers batistselyem ruhákra való 
kelmét 8 frt, 65 krtól 42 frt 75 krig egy 
teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs-Pon- 
gees valamint fekete, fehér, és szines Henne- 
berg-selyem 35 krtóll4frt65 krig méterenkint, 
sima c-ikos, koczkázott, miniázott, damaszt, s. 
a t. (mint egy 240 Különböző minőség és 2000 
szia és mintaza ban s, a. t. postabér és vám­
mentesen a házhoz szállítva és mintákat küld 
postafordultával: Henneberg G. (cs. k. ud- 
variszallitó) selyemgyára Zürichben. 
Svájcába czimzett levelekre 10 kros, levelező 
lapokra 5 krajezáros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintez- 
tetnek. (3—9.)

Szerkesztői üzenet.
D, B urnák, helyben. Azt mi nem irtuk, hogy 

az urak egyenlő eredménynyel tették la a tűzoltó 
őrparanesnoki szakvizsgát, igy e tekintetben nincs 
mit helyre igazítanunk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelősszerkesztő es lapkiadó : Kosa Barna.

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Nyiittér.
NATTONI

ERZSÉBET SÖSFÚRDŰJE
gyógyhely Budapest (Budán).

Idény május 1-től szept. 30-ig.
Kiváló gyógyhatással bir

mii bajokbanés alivsii báiifalniakban
Rendelő orvos Bruck J. Nagykorona-u. 3 sz. 

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő.
Pontos közlekedés a tarsas-kocsikon reggeli 5 

órától kezdve.
Állomási hely : Ferencz-József tér, a régi Lloyd 

épület közelében. 248

379/1895. Rv

Árlejtési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bir. végrehajtó az 

1881. évi LX. t. ez. 102. §. értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy vagyonbu­
kott Fuchs László csődtömegéhez leltá­
rozott fűszer, vas, üveg és egyéb vegyes 
uruk és bolti felszerelésekből álló ingó­
ságok, Szentzi Szabó János ügyvéd, 
csődtömeg gondnok közbönjötte mellett 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a böszörményi kir. 
jbiróságnak 1895. évi 2709. P. sz. kikül­
dést rendelő végzése folytán a helyszí­
nén H.-Böszörményben Fuchs László 
csődalatti üzletében leendő eszközlésére 
1895. évi junius 24-ik és következő nap­
jának d. e. 8 órája határidőül kitüzetik, 
és ahoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az össze­
sen 2022 frt 34 krra becsült ingóságok ezen 
árverésen a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzen és becsáron alul is eladatni 
fognak.

Kelt H.-Böszörményben, 1895. jun. 
hó 10.

(253.)
Bódogh Zsigmond

kir. bir. vhajtó.

Ruha szövetek
és d.issitése2r

Pique, Satin, Teile
és egyébb

mosókelmék.
Ilapernyök

Női és gyermek
kötények

nagy választékban
Gyenes Lajos

női divat üzletében.

Kiadó tanyaföld.
A Kösélyszegben 13

nyilas tanyaföld, jó karban 
levő gazdasági épületekkel el­
látva, 1895. évi szt.-mihály 
ni; tói

kiadó.
z

Értekezhetni kádas-uteza 
1852. sz. a. Csikós András
tulajdonossal.

(232)

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyes továbbajánlásnak, — a kik a

RicMsr-féle Timi capslci camp. -Z
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 2ő évben jó sikerrel hasznúIták, — köszen- 
heti ezen igazán biztos hatású házKzer nagy elter­
jesztését és altalános kedveltségit Ki a Tinct. capxici 
conip.-i (Horgony-Pain-Expellert) küszvénynél. czuznal 
(tagszaggatásnál), keresztcson1 fájásnál, fej- es fog­
fája.nal, csipfájdalomnal. fájdalomcsillapító U-dorzsu- 
lésként alkalmazta, abból egy üvege: mindig készlet­
ből! fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhatja. Ezen rég jónak 
bizonyu t háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kaph: t-• a 
gyógyszertárak ban; Budapesten Török 
xSózscí gyógyszerésznél. — Csak a Hor­
gony* védjegygyei ellátott üvegek elfogadandok.

Richter-íéle gyár Rudolstadtban. Thüring.

(498.) a
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Kiadó tanya-fö
a I).-hadházi határban 84 hóid jó 

karban levő, gazdasági épületekkel ellát­
va, 1895. évi Szt.-Mihály naptól több 
évekre kiadó. Értekezhetni H -Hadházon, 
üzv. MAKK A Y MIHÁLYNÉ tulajdonos­
sal. (252.)

Malom bérlet.
A boldvai közbirtokosság henger 

mümalma. melyben sima őrlésre is két 
külön kő van berendezve, a hozzátarlo- ! 
zó kendertörő és szecska vágó szerkezet- : 
tel egyetemben f évi október 1-től kez­
dődő 3, esetleg 6 évre bérbe kiadatik. j 
A miimalom nagy munkaképességű, biz- j 
tos hajtó erőre újon létesített szerkezet. ; 
Miskolc/, és Sujó-Szent-Péter közelében. . 
Az épülő Boldvavölgyi vasút állomása ' 
helyben. A bérlő részére lakás és rét, j 
megtekinthető barmikor. Bérbevevő 4000 
korona biztosítékot köteles adni. Ajánla­
tokat 1895. évi aug. hó 1-ig elfogad 
Szalhmáry Király Pál közbirlokossági 
igazgató Boldván (posta helyben )

TXÜ Tííliífititilmk

Tisztelt hölgyek figyelmébe!

Haladjon a házi ipar i i
A KüCH-féle újonnan föltalált

„^no.ró]pEv“

czimü szabászat! módszer a leg­
jobb és legegyszerűbb a világon!

Van szerencsém a debreczeni és a 
vidéki mélyen tisztelt hölgyközönséget 
értesíteni, hogy az alant irt üzletben a 
szabás rajzát, továbbá a női alap sza­
básokat mindenféle divat után bárki 2 
óra alatt megtanulhatja.

Női varrónőknak különös figyelmé­
be ajánlom minekutánny a szabásom 
nélkülözhetetlen és felülmúlja mindaz 
eddig létezett szabászat! beosztást.

Tanítási díj rajzzal 2 fi t 30 kr, 
tanítás nélkül a rajz ara 2 írt.

Többek kérelme folytán Keszler 
A. varrógép műszerész urnái dr. Tiha­
nyi ház a mai naptól kezdve taniltalik.

Tisztelettel ICoch J.
müszabász az Európa szabás Kitalálója és 

190. kiadója.

Eladó ház és föld,
Bárány-utczán a 2388. sz. 

ház régi és ujosztású löldjé- 
A el eladó. — Értekezhetni Bá- 
rány-ntezán, 2237. sz. a. ház­
nál, id. V é r t e s y János tu­
lajdonossal. 223.

Szűcs Károly
fegyvermüves műhelyét és

raktárát
Széchenyi-u. hr. Podmanitzky- 
házba (az ev. ref. kistemplom- 
mal szembe helyezte át.

Midón ezt tudomásra hozza, 
kéri a vadász-sport kedvelő 
urakat ezen uj helyiségben is 
becses bizalmukkal megtisz­
telni. <M1)

agyagárúk
j chamotte- és keramit-gyárak

czementégetők, mészégetők
teljes terve < egeto-kemenczék minden- 
ii. m I szerkezetben, berendezések és
gépezetek, minden n legújabb jónak bizo­

nyult kivitelben.

Hofop Ernő
agyagipar-mérnök 

BUDAPEST BERLIN BRÜNN
Külső váczi-ut 70. Kurfurstenstr 122. Olmützergasse 9

Prosprctusok és felvilágosítások ingyen 
bérmentve. (135.)

A világ legszénsavdusabb
ásványvize

„a KEZDI POLYÁNI“

„V é n u s“
forrás viz,

mely kitűnő gyógyhatású és 
borral a legkellemesebb.

Kapható :
Parti Ferencz. Geréby Fülöp. 
Csanak József, Varga Lajos, 
Szabó Zsigmond, Félegyházi Já­

nos urak fűszer-üz.leteben.
(244)
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Kénnel Sámuel
fémáru-raktár és kutfurrási vállalat.

Kádas-utcza, saját ház.

Fürdő-
berendezések

LEGÚJABB
szerkezettel.

Készít :
szivárv ánykutakat,

\ Íz, vezetékhez
minden alakú és nagyságú

réz- és
vascsöveket,

Glosett berendezéseket.

A ítivaszí és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrendű 

gyárakból:
j

Elvállal: Épület, tornyok és templomok rézzel való befedését.
lüindenféie rézlemezek raktáron.

Nagy választókban kapható :

különféle rézüstök, üstházak, konyhaedé­
nyek es ólommentesen

úiiazott mosófazekak.
Átvesz: ócska rezet cserébe, vagy napi árfolyam szerint.

o Jó Ívé vizű kutak helyben, ö
ö mik r.ikti-ron levő horgonyozott cső tart, rendkívül olcsó árban Q 
O kés/.ir n k. Q
§ Vziwinynli mélyen leszálliiott árak melleit. (236) g

I szabadalmazott jégszekrények
I önműködő fagylaitgépeket,

1$ legjobb minőségű szódavíz készülékeket, $
tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékát

és szabadalmazott

legújabb befőző üvegeket
legnagyobb álasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl
VI

üveg. porczellán. lámpa, ház­
tartási konyhaeszközök és diaz­

ár nk nagykereskedése
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Eltífiseteel tj 
helyben vagy pctfánl 

i5gész évre .
Félévre . . .
Negyedévre, 
így bóra

Egy ee seam 4a

A lap szellemi reszel illet' I 
• meny a szerkeszt'zegbe

bérmentve ktlldeJ

Előfizethetni heJQ
Tslegdi K. La, -ji fctefVfcefl 

és a kiadóhivatalban t
alatt
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Krieg]

Krieghammt 
foglalkozására 

Krieghammt^ 
levegőt s onnanI 
onnan szidalmaz] 
gyarokat.

Van oka erl 
Nincs !
Hát bátorsíii 
Az úgy látfsi 

negyedik osztály] 
állatseregletbe, nf 
nyeszemekkel 

-oroszlánt ?
Krieghammt 

ban van, föltétlej 
Ságban, s nem tj 
könnyedén kipof 

Bécsben ml 
minden megtört*: 
dolog, mely a m 
bántó és rnegalál 

Hosszú évt 
gálnak például, 
események szégy 
a magyar történi 

De hát vol 
vétett Kriegham 
legújabban ?

Krieghamme 
a harmadik kato 
egyáltalában nit 
ért az efféle dől 
nye, nézete előtt 
gyarok.

Mit tudunk 
úgy van és úgy 
Krieghammer 
punktum.

Hát nem ai 
hozzá, hogy mi 
de annyival ve 
ben, most egy

4 JOltEd
Az állatok

Az újabb idői 
az állatok beszélők 
Hiányos megfigyelő:

Két főpontot 
szemügyre venni, 
sekre kell választ 
zonyos állatfaj ? K 
gással, vagy egyes 
s miképpen olvasb 
fejezesekből ? Az e 
kombinácziók kuzü 
inkább ama bangó 

Az e kérdés-e 
sitást ad arról, bog 
mennyire képesek i 
a másik e kérdés i 
bet az állatok besz 
leg lefordítani ?

Mint valameny 
sére, úgy erre is k 
noha úgy látszik, c 
messze keresgélnün 
azt. A hangok isme 
örömében vagy fáj* 
gültségben, bosszús; 
különféle állatok 
megadja a kulcsot, 
egyike a fő nehézs* 
hasonlít ahoz, me!v 
nyújtottak s még fo 

Soká g. egéi-z 
búvárok ugv álltak 
előtt, mint megoldh; 
voltak képesek azt 
sem. A kulcs hiány 

A hires rose! 
a hieroglifákhoz, m 
rög forditá-t is nyt 

Persze, az il 
nem lehet használó 
zel fekszik az hozz


